### 贵州大学:

# 弘扬抗战精神 勇担历史使命

本报讯(记者 侯帮虎)9月3日,贵州大学校园内微风轻拂,学校师生在组织下于南校区体育场、东校区体育馆、西二区体育场、报告厅等地观看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会阅兵仪式直播。

贵州大学贤正楼107报告厅内, 数百人已经有序默默入座,现场座无 虚席,师生们整齐地盯着眼前屏幕, 庄严而期待。

"中华民族伟大复兴势不可挡! 人类和平与发展的崇高事业必将胜利!"铿锵有力的金句在报告厅内回荡,现场响起热烈掌声。

阅兵仪式正式开始。雄壮的军乐声中,徒步方队、战旗方队、装备方队、空中梯队在大屏幕——出现。贵州大学西二区体育场内,数千名2025级新生整齐地席地而坐,目不转睛地看着眼前的一幕幕。

受阅部队军容严整、意气风发, 铁甲战车整齐列阵、威风凛凛。观看 现场,师生们全神贯注,眼神中透着 无比的自豪与崇敬。

受阅方队整齐划一、刚劲有力的 步伐,仿佛踏在了现场每位师生的心 弦上。

当歼-16D、歼-20、歼-35A、 歼-20S、歼-20A编队震撼亮相时, 台下的同学们忍不住发出惊叹和欢

"看,那是东风-5C!"当核导弹 第二方队出现在屏幕上,12台大型导 弹运输车载着"东风-5C"液体洲际 战略核导弹浩荡而来,体育场内的学 生们眼里满是骄傲和自豪。

"阅兵仪式充分地展现了我们的国力、军力,也鼓舞了军心和民心。中华儿女不屈不挠,浴血奋战的壮举,铸就了战争史上的奇迹。我们缅怀历史,更珍惜眼下这来之不易的繁荣和安定。"农学院院长张万萍有感而发。

张万萍说:"接下来,立足本职岗位,我们将弘扬自立自强啃硬骨头的精神,把芯片、机械种业等关键核心技术掌握在手中;把育种、栽培、植保、农机与信息化技术贯通起来,打造全链条解决方案,在山地特色农业中形成整体优势;在关键技术上攻坚,在平台建设上协同,在人才培养上突出能吃苦、会创造、爱'三农';把农学论文写在贵州的田间地头,写在中国式农业现代化的新征程上。"

东盟研究院院长、公共管理学院

副院长杨达表示,观看完阅兵仪式后 心情激动,深切地感受到了祖国从站 起来、富起来到今天强起来的过程。

贵州大学 2025 级精细化工研究 开发中心资源利用与植物保护专业研究生张权说:"往后的学习生活中, 我将继续带着军人的坚毅和担当,努 力提升自己,为国家的发展和进步贡献自己的一份力量。"

"最让我感动的是当镜头扫到抗战老兵们眼含热泪的那一刻,我仿佛看到了民族精神的具象化,那是历经沧桑却永不屈服的脊梁。"贵州大学2023级传媒学院本科生赵飞表示,作为一名传媒专业的学生,这次阅兵让她对未来的专业使命有了更加深刻的理解,飘扬的战旗、英雄的事迹以及很多动人的瞬间都等着传媒人用专业的形式去记录去传播。

许多学生表示,在今后的学习生活中,将不忘初心、牢记使命,认真学习专业知识,努力提升个人道德品德修养水平,为祖国的繁荣富强贡献一份自己的力量。



贵州民族大学师生集中观看阅兵仪式。

贵州民族大学教职工集中观看阅兵仪式。

#### 贵州民族大学:

## 将"爱国情"转化为"报国行"

本报讯(记者 熊江睿)9月3日上午,贵州民族大学全校师生在图书馆、教室、党员活动室等场所观看了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播。

这个学期进入贵州民族大学 攻读戏剧与影视专业的研究生陈 天一激动地说,作为新时代的青 年学子,应当从伟大的抗战精神 中汲取力量,将"爱国情、强国 志"转化为实际的"报国行", 勤奋学习、锤炼本领,将个人的 成长融入民族复兴的伟大征程 中,为祖国的繁荣昌盛贡献自己 的青春力量。

贵州民族大学大二学生杨瑞 茹告诉记者,她的家乡在黔东南 州三穗县,那里有一位从苗乡侗 寨走出来的开国上将——杨至成

> 平。 "看完这场阅兵,我想到了

杨至成将军,他1934年随红一方面军长征,解放后在解放军后勤工作岗位上担任要职。他是我家乡的骄傲,是我们学习的榜样,我要把他的故事讲给更多的人听,让更多的人知道他的爱国事迹,让爱党爱国爱家乡的爱国主

义精神薪火相传。"杨瑞茹说。 贵州民族大学马克思主义学 院副院长、教授李昭勇说,抚今 追昔,感慨万千,国家羸弱、人 民惨遭蹂躏的时代一去不复返 了!

贵州民族大学教授梅军认为,盛大阅兵仪式不仅提振了国家和民族的士气,凝聚了民心,还展示了军事力量,震慑了敌对势力,增强了国际影响力,提升了国家形象,使中华民族更加自信、自强。

"当整齐划一的方队迈着铿 锵的步伐通过天安门广场,当先 进精良的武器装备依次亮相,我心中的自豪感和使命感油然而生。"贵州民族大学辅导员聂玥激动地说。

贵州民族大学副教授胡文兰 说,作为新时代高校教育工作 者,要倍加努力、敢于创新与突 破,自觉承担起为社会发展培育 新质生产力人才的责任与使命。

"中国人民抗日战争胜利是 以爱国主义为核心的民族精神的 伟大胜利,这是我们教育教学和 '大思政课'的宝贵资源。"贵州 民族大学传媒学院党委副书记、 院长钟华说,传媒学院师生以 "人文黔行"系列文化活动为载 体,正在挖掘、整理众多高校西 迁贵州、中国抗战医疗救护大本 营——贵阳图云关、抗战时期的 贵阳茶馆等历史文化故事,并把 这些历史文化故事融入教学课堂 上去,推动学校传媒教育事业高 质量发展。

"在纪念中国人民抗日战争 暨世界反法西斯战争胜利80周 年的历史性时刻,习近平总书记 的重要讲话深刻阐释了抗战胜利 的伟大意义与时代启示,让我深 受触动。"贵州民族大学党委书 记吕国富说,"作为民族高校教 育工作者,我们肩负特殊使命, 务必将抗战历史转化为铸牢中华 民族"

贵州民族大学校长吴一文说,贵州民族大学将紧密结合学校办学特色优势,以铸牢中华民族共同体意识为主线,深化理工人文学科融合发展,将伟大抗战精神融入"大思政课"建设之中,通过实践教学、第二课堂等多种形式,生动讲述英雄事迹,传承红色基因,培育学生的家国情怀与使命担当。

#### 贵州师范大学:

## 铭记历史 开创未来

本报讯(记者 岳端)9月3日,在集中观看了阅兵直播后,贵州师范大学师生仍难掩内心激动。此次纪念活动以"铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来"为主题,在贵师大师生中激起强烈反响。

"这是一堂最生动的'思政课',是一场教育引导全校师生赓续红色血脉、筑牢国防意识的精神洗礼。"在聆听了习近平总书记的重要讲话后,贵州师范大学党委副书记陈应勇表示,学校将继续贯彻"主业+特色"的办学思路,把伟大抗战精神融入育人全过程,通过开展抗战历史教育、开设红色课程、组织缅怀先烈活动,培养学生胸怀家国、勇于创新的品格。引导师生从历史中汲取精神养分,筑牢信仰之基,懂得肩上的责任,将民族气节、英雄气概和必胜信念转化为勤奋教学、踏实求知的行动,为全面推进中国式现代化贵州实践提供支撑。

"深受震撼、深受教育、深受鼓舞!"在怀着无比激动的心情观看了阅兵盛典后,贵州师范大学党委委员、副校长管新福说:"从战火纷飞到和平繁荣,从积贫积弱到国强民富,中华民族走过了不平凡的历程。"

"学校是立德树人的主阵地,必须 把这份自豪转化为培养下一代的实际行动。"管新福表示,贵州师范大学将坚守"为党育人、为国育才"使命,将抗战精神转化为推动学校发展的强大动力,将爱国之情、强国之志转化为勤学笃行的实际行动。

今年暑期"三下乡"社会实践活动中,贵州师范大学组建4支"烽火黔行"抗战寻访专项实践队和13支"重

走长征路·薪火永相传"专项实践队,推动红色教育和抗战精神入脑入心,焕 发时代光芒。

军训新生集中收看阅兵仪式。

"习近平总书记发表的重要讲话, 让我更加深刻地认识到抗战胜利的伟大 意义和抗战精神的宝贵价值。"贵州师 范大学团委书记李正军说:"未来,我 们将持续引领青年深入学习抗战历史, 弘扬抗战精神,将爱国情、强国志、报 国行融入日常学习生活,激励青年学生 勇担时代使命,为实现中华民族伟大复 兴的中国梦而努力奋斗。"

"观看今天的阅兵仪式让我深感震撼与自豪。"在看到抗战老兵敬礼时,国际教育学院团委书记涂昊不禁热泪盈

"习近平总书记的讲话深刻阐述了 抗战精神的时代价值,强调要'铭记历 史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未 来',这为我们国际文化交流工作指明 了方向。阅兵彰显了我国国防实力的强 大,也体现了自主创新精神,这让我们 在国际教育工作中更有底气。"涂昊说。

阅兵不仅是国家军事力量的展示, 更是科技成果的集中检阅。贵州师范大 学物理与电子科学学院天文系副主任尚 伦华在观看阅兵仪式后,坚定地说: "作为新时代的青年天文科技工作者, 我将借助FAST这一国之重器,勇攀科 技高峰,为我国天文研究与教育事业发 展贡献力量。"

贵州师范大学学生会主席团成员易 磊说,作为新时代青年,我们要肩负起 历史赋予的重任,传承和弘扬伟大抗战 精神,铭记历史、缅怀先烈、珍爱和 平、开创未来,为祖国的繁荣富强贡献 自己的力量。

#### 贵州财经大学:

## 书写青春脉搏与时代共振的答卷

本报讯(记者 王军 特约 通讯员 聂玉涵)9月3日,贵州 财经大学积极组织广大干部职工、大一新生及其他年级学生代 表集中收看了盛大阅兵仪式,掀起了一场学习历史、缅怀先烈、 激发斗志的爱国主义教育热潮。

和思鹏是该校马克思主义学院副院长(主持工作),作为一名思政课老师,他在观看阅兵仪式后依然心潮澎湃:"思政课教师有责任也有能力将'盛大阅兵仪式'这一生动鲜活的思政素材转化为育人实效,教育引导青年学生深刻理解强军之路始终与和平发展同频共振,充分体悟中华文明'止戈为武'的深厚底蕴。"

贵州财经大学党委副书记、校 长李汉文表示,将以此次大会为契 机,把弘扬伟大抗战精神作为高校 思政课建设的重要内容,挖掘开发 教育案例,并转化课堂教学内容, 进而提升思政育人质效。 校党委学生工作部国防教育科教师胡细根说:"看到受阅的国产现役主战装备,我见证了我国军事科技的突飞猛进。"

"参阅的武器装备,不仅展示了中国国威,更体现了中国捍卫领土、向往和平的决心。"该校2024级企业管理专业博士研究生陈思瑶是一名武器装备控,在阅兵仪式直播中仔细观看了亮相装备后,倍感自豪。

告表面后,后感目家。 贵州财经大学党委书记缪坤和表示,作为教育工作者,要读懂蕴含其中的"国之大者",全面落实好立德树人根本任务,自觉将新时代爱国主义教育贯穿学校教育教学全过程和各环节,引导青年大学生把个人理想融入国家发展大局,书写青春脉搏与时代共振的成长答卷,在国家最需要的领域施展才华,在实现中华民族伟大复兴中国梦的壮阔征程中作出贡献!



贵州财经大学组织广大干部职工、大一新生及其他年级学生代表集中收看盛大阅兵仪式。